

10 (170)
октябрь
2023 год

Газета основана
29 мая 2009 года

Выходит
ежемесячно

Сайт: gas.by



Газета
Родного
Предприятия

ПРИДВИНСКОГО РАЙОНА

ГАЗОВОК

БЕЗАВАРИЙНОЕ И БЕСПЕРЕБОЙНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ГАЗОМ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ!



РЕСПУБЛИКА. ВАЖНО

Президент Беларуси Александр Лукашенко поздравил соотечественниц с Днем матери.

Этот прекрасный праздник наполнен самыми искренними и нежными чувствами к тем, чье величайшее призвание - дарить новую жизнь, оберегать и согревать ее своей любовью и заботой.

Радость материнства - это ни с чем не сравнимое счастье, огромная ответственность за воспитание достойного человека, гражданина и патриота. Светлый образ матери придает неиссякаемые силы, когда мы сталкиваемся с трудностями, и умножает радость, когда добиваемся успеха.

Бескорыстная материнская любовь является ориентиром и хранителем в течение всей жизни, учит любить Родину, творить добро, уважать национальные традиции. Особые слова признательности - многодетным мамам, женщинам, воспитывающим детей с особенностями развития, а также тем, кто дарит ласку и домашний уют в приемных семьях. Преплодюсь перед огромной силой материнских чувств и широтой вашей души. Благодарю вас, дорогие мамы, за неустанный самоотверженный труд и ежедневную заботу о будущем родной Беларуси. Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, мирного неба, оптимизма и благополучия.

Министр энергетики Республики Беларусь Виктор Михайлович Каранкевич.

БелАЭС - это крупнейший для страны высокотехнологичный проект, отвечающий самым современным требованиям безопасности

Об этом заявил Министр энергетики Виктор Каранкевич в своем выступлении на пленуме Республиканского комитета Профсоюза Белэнерготопгаз.

Министр отметил, что на форуме Energy Expo все желающие, в том числе зарубежные делегации, могли ознакомиться с преимуществами проекта, принять участие в научно-практической конференции по вопросам развития атомной энергетики в Беларуси, которая была организована совместно с госкорпорацией "Росатом". При этом всесторонне обсуждались все аспекты использования мирного атома: экономический эффект, внедрение новейших технологий, плюсы для экологии.

Виктор Каранкевич напомнил, что атомная станция строилась, прежде всего, для удовлетворения внутренних потребностей страны в электроэнергии.

При этом решены три главные задачи.

Беларусь полностью отказалась от импорта электрической энергии.

Снижена зависимость республики от импортируемого природного газа. С момента включения первого энергоблока БелАЭС в объединенную энергосистему (3 ноября 2020 года) станция суммарно выработала свыше 20 млрд кВтч. электроэнергии, что позволило заместить 5,3 млрд куб м. природного газа. Валютная нагрузка на экономику снизилась более чем на 650 млн долл. Получен и экологический эффект. За счет работы БелАЭС выбросы парниковых газов сократились более чем на 9 млн т.

Атомная станция обеспечила удовлетворение возрастающего спроса на электроэнергию реальным сектором экономики и населением на цели отопления и горячего водоснабжения. Действуют стимулирующие тарифы как для энергоемких производств, так и для граждан, использующих электроэнергию для отопления.



ТОРЖЕСТВЕННОЕ
ОТКРЫТИЕ



видео

Большой праздник в Витебской области - «Дожинки - 2023»! Местом притяжения хлеборобов и гостей Витебщины стала Шарковщинская земля. В центре внимания среди множества объектов - обновленная производственная база Шарковщинского района газоснабжения.

В церемонии открытия принял участие Министр энергетики Республики Беларусь Виктор Каранкевич, руководство области, района и предприятия «Витебскоблгаз».

Как отметил Виктор Михайлович, проведенная модернизация объекта обеспечила повышение качества предоставляемых потребителям услуг. Значительно улучшились условия труда персонала. Важное преимущество проекта - внедрение

современных технологий автоматизации и цифровизации технологических процессов.

Данному направлению Министерство энергетики, ГПО «Белтопгаз» уделяют особое внимание. Применение передовых решений содействует оптимизации эксплуатационных и трудовых ресурсов, повышению эффективности работы организаций отрасли. «При поддержке Главы государства, Правительства реализации таких проектов поэтапно осуществляется во всех регионах страны, в том числе в небольших населенных пунктах», - добавил Министр.

Производство

Energy Expo 2023

С 17 по 20 октября в Футбольном манеже в Минске проходил XXVII Белорусский энергетический и экологический форум Energy Expo. УП «Витебскоблгаз» в составе делегации ГПО «Белтопгаз» приняло активное участие в данном мероприятии. За время выставки стенд ГПО «Белтопгаз» посетил Министр связи и информатизации Республики Беларусь Шульган Константин Константинович, Министр энергетики Республики Беларусь Каранкевич Виктор Михайлович, генеральный директор ГПО «Белтопгаз» Кушнаренко Алексей Иванович, а также генеральный директор предприятия Александр Бранцевич и руководители структурных подразделений предприятия. Energy Expo - это главное событие года в области энергетики, нефтехимии и энергосбережения. В ходе форума Energy Expo директор производственного управления «АйТиГаз» - заместитель генерального директора предприятия «Витебскоблгаз» Владислав Васильев выступил с докладом об использовании электронной цифровой подписи в автоматизации нарядов-заданий, рапортов и ведомостей в организациях объединения «Белтопгаз».

Суть пилотного проекта, реализуемого в системе с 2022 года, в том, что электронная подпись встроена в pdf-файл, который может содержать несколько таких подписей.

На данный момент в системе «Белтопгаз» таким образом подписано более 1800 документов. Это - пример цифровой трансформации газовой отрасли, позволяющий оцифровать бизнес-процессы на различных уровнях производственной деятельности. На Energy Expo витебские газовики впервые представили мобильную лабораторию для проведения аудита учета расхода газа юридических



лиц. Одним из главных достоинств системы является простота установки накладных ультразвуковых преобразователей с помощью зажимных фиксаторов, не требующих врезки в газопровод, что исключает прямой контакт с измеряемой средой.

Расходомер STF878 может использоваться в случаях, когда нарушение целостности стенки трубы нежелательно. Отсутствие потерь давления, движущихся деталей, применение широкого диапазона рабочих температур, измерение расхода высокоскоростных потоков до 46 м/с - всё это даёт возможность использовать прибор для достоверного учёта объёмных расходов, приведённых к нормальным условиям, высокой точности с относительной погрешностью ± 2 процента. На выставке EnergyExpo был представлен робот P2104. Он предназначен для помощи



аварийным бригадам в части обнаружения загазованности колодцев в 50 метровой зоне. Его работа осуществляется в автоматическом режиме помощью нейросетей, которые обучены системой искусственного интеллекта. Длительность работы робота 8 часов.

Производство

Выездное заседание
технического Совета УП «Витебскоблгаз»

На базе Шарковщинского РГС ПУ «Браславгаз» прошло выездное заседание технического Совета УП «Витебскоблгаз». Начальным пунктом программы стала обзорная экскурсия на ООО «Металлопрокатная компания» в г. Миоры. После ознакомления с технологией производства белой жести в рамках обзорной экскурсии на заводе.

Выездное заседание технического Совета предприятия было продолжено на базе Шарковщинского РГС ПУ «Браславгаз», которая претерпела значительную модернизацию в рамках подготовки к фестивалю-ярмарке тружеников села «Дожинки - 2023». В результате плодотворной совместной работы выработаны важные решения, касающиеся деятельности предприятия, и обозначены перспективы развития УП «Витебскоблгаз». Вся полученная в течение продуктивного рабочего дня информация послужит инструментом для дальнейшего совершенствования работы по всем направлениям деятельности предприятия.

Также состоялось заседание профсоюзного актива объединённой профсоюзной организации УП «Витебскоблгаз», на котором рассмотрены вопросы предстоящей отчетно-выборной кампании. Отдельным блоком оговорен постоянный профсоюзный контроль за

охраной труда, условия, созданные на предприятии, возможности для отдыха и оздоровления членов профсоюза.

Акцентировано внимание на необходимости активного участия лидеров профсоюзов в информационной и воспитательной работе с коллективами для недопущения фактов участия работников предприятия в экстремистской и террористической деятельности, особенно в период важных политических событий. Уверены, что наше предприятие с учетом качественной работы профсоюза с честью пройдет все современные вызовы и угрозы!



Производство

Неделя нулевого травматизма в
УП «Витебскоблгаз»

В УП «Витебскоблгаз» прошла «Неделя нулевого травматизма» под названием «5 шагов к безопасности».

Для того, чтобы достичь нулевого травматизма, необходимо помнить простые шаги, которые помогут уберечь работника от опасности. Специалисты по охране труда посвятили каждый день определенной тематике. Эти шаги к достижению общей цели - нулевому травматизму мы должны пройти вместе. В рамках запланированных мероприятий 19 октября под лозунгом «Визит лидера» в Лиозненском РГС состоялся День охраны труда с участием первого заместителя генерального директора - главного инженера УП «Витебскоблгаз» Коробкова Андрея Александровича. В трудовом коллективе освещены вопросы концепции нулевого травматизма, состояния охраны труда, а также развития культуры безопасности. ПУ «Глубокоогаз» посетил заместитель генерального директора по капитальному строительству Свириденко С.В. Все руководители структурных подразделений посетили свои производственные объекты.

С 16 по 22 октября проводились круглые столы, проверялись рабочие места и санитарно-бытовое обеспечение работников, прошли информационные беседы по принципам концепции «Нулевого травматизма». Охрана труда для работника - верный способ сохранить свое самое главное богатство - жизнь, здоровье и трудоспособность.



События

Выездное заседание Молодёжного Совета УП «Витебскоблгаз»

В Полоцке прошло выездное заседание Молодёжного Совета УП «Витебскоблгаз». В заседании принял участие генеральный директор Александр Бранцевич и руководство предприятия. В рамках задания члены совета поделились опытом работы и смогли задать волнующие вопросы Александру Васильевичу, после полученных ответов молодежь отправилась на экскурсию по производственным объектам ПУ "Полоцкгаз". Самый важный этап прошел в Музее белорусского книгопечатания, где состоялась презентация книги нашего ветерана Владимира Марченко «История Поколений», посвященной памяти его матери Героя Советского Союза Зинаиды Тусноловой-Марченко, и памяти ее семьи.

В презентацию приняли участие почетные гости: заместитель председателя Витебского областного исполнительного комитета Вячеслав Владимирович Дурнов; член Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь, генеральный директор ГПО «Белтопгаз» Кушнаренко Алексей Иванович; председатель Полоцкого районного исполнительного комитета Маркович Игорь Иванович; член Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь, директор Полоцкого колледжа УО ВГУ им.П.М.Машерова Полушкина Татьяна Геннадьевна; руководство УП «Витебскоблгаз» во главе с генеральным директором Александром Бранцевичем и другие. Во время презентации Алексей Иванович обратился к ветерану отрасли Владимиру Марченко: «Спасибо Вам за ежедневный кропотливый труд по созданию этого для нас очень важного документа. Вы увековечили свой род и сделали еще большее как сын, для своей матери. Сегодня в этом зале равнодушных людей нет. Человек волею судеб оказался в непростой жизненной ситуации. И, наверное, некоторых это могло сломить, а Зинаиду Михайловну это сделало еще сильнее. И все свои силы она направила сначала на вдохновение советских воинов к Победе над немецко-фашистскими захватчиками, которые с именем Зинаиды Тусноловой шли в бой. Далее - на восстановление страны, ведя активную общественную работу, при этом она была замечательной, заботливой супругой и матерью, воспитавшей двоих детей. И сегодня это наделяет особым смыслом, в рамках празднования в преддверии Дня матери. Тот пример, как надо относиться к жизни, которая тебе дается, и как надо относиться к своей Родине. Давайте ценить то, что делается многими поколениями белорусов. Хочу пожелать вам всем мира и созидания!». Завершился день торжественной церемонией открытия после реконструкции силами ПУ "Полоцкгаз" мемориала Герою Советского Союза З.М.Тусноловой-Марченко.



Праздники

Главный праздник хлеборобов «Дожинки»

"Дожинки-2023" - праздник, объединяющий хлеборобов и жителей Витебской области.

Ежегодно с окончанием жатвы наши земли оживают в честь особого праздника - "Дожинки". Этот торжественный день пронизан благодарностью к труженикам сельского хозяйства и гордостью за их невероятный вклад в благополучие нашей страны.

В этом году в СХП "Мазоловогаз" мы отметили "Дожинки" с особым величием. В мероприятии приняли участие почетные гости, среди которых директор УО "Городокский государственный аграрно-технический колледж" Владимир Владимирович Шитько, заслуженный энергетик Республики Беларусь Пётр Петрович Шершень и генеральный директор УП "Витебскоблгаз" Александр Васильевич Бранцевич. Важность профессии хлеборобов бесспорна. Она является краеугольным камнем сельского хозяйства Беларуси, способствуя продовольственной безопасности, экономическому развитию и сохранению национальных традиций нашей страны. Почетные гости пришли, чтобы отдать дань уважения и наградить тех, кто дарит нам зерно и дает возможность прокормить наши семьи. Подробности награждения смотрите на нашем сайте!

В аг. Ольгово, в самом сердце Витебской области, прошли первые в этом году районные "Дожинки-2023". Программа праздника началась с яркого торжественного шествия аграриев и представителей организаций и предприятий района, которые воздали должное нелегкому труду комбайнеров, трактористов, агрономов и всех, кто помогал достичь выдающихся результатов в этом сезоне уборки.

За достижение лучших результатов среди сельскохозяйственных организаций по производству зерновых и зернобобовых культур СХП «Мазоловогаз» УП «Витебскоблгаз» было признано победителем (второе место) среди сельскохозяйственных организаций. За достижение лучших результатов среди сельскохозяйственных организаций по производству рапса СХП «Мазоловогаз» УП «Витебскоблгаз» было признано победителем (первое место).

Но "Дожинки" - это не просто фестиваль аграриев. Это большой социальный проект, который приносит пользу всем жителям. Так, в Шарковщинском районе прошли областные дожинки, где в торжественной обстановке электрогазосварщик 6 разряда Шарковщинского РГС ПУ "Браславгаз" Шишко Михаил Павлович награжден Почетной грамотой Шарковщинского райисполкома за многолетний добросовестный труд в отрасли газового хозяйства, значительный личный вклад в газификацию Шарковщинского района.



Производство

Семинар-совещание с участием специалистов и руководителей по правовой и кадровой работе предприятий и организаций Минэнерго

В УП «Витебскоблгаз» прошел областной семинар-совещание по выполнению положений Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» укрепления трудовой дисциплины и Декрета Президента Республики Беларусь от 15.12.2014 № 5 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций» с участием специалистов и руководителей по правовой и кадровой работе предприятий и организаций Минэнерго.

Участники семинара ознакомились с положительным опытом профилактической работы в организациях по выбранным направлениям, проанализировали типичные нарушения норм Декрета №5 и Директивы №1, отметили факторы и механизмы повышения уровня дисциплины, ознакомились с соответствующими программами обучения, посетили модернизированный центр технического обслуживания населения ПУ «Витебскгаз».

Семинар продлился два дня, и за это время участники семинара возложили цветы к Мемориальному комплексу в честь советских воинов, партизан и подпольщиков Витебщины и посетили производственные объекты УП «Витебскоблгаз». Завершился семинар беседой в рамках «круглого стола».



Знаковые события

Международный день пожилых людей

Пожилые люди – это наша гордость, наше достояние. В свое время они воспитали нас, работали на пользу своей страны и общества, во имя детей и внуков, оставили в наследство поколениям богатый опыт и мудрость. Этот день мы отмечаем наряду со многими праздниками и памяtnыми датами, что свидетельствует об уважении ко всем пожилым людям — членам нашего общества, признании их заслуг и значимости их труда. День пожилых людей – это напоминание о том, что нужно с пониманием и уважением относиться к старшему поколению.

В преддверии празднования Дня пожилых людей во всех структурных подразделениях состоялись встречи руководства с бывшими работниками. Так, в аппарате управления была организована встреча с генеральным директором предприятия Александр Банцевичем. Во время беседы Александр Васильевич ознакомил присутствующих с деятельностью УП «Витебскоблгаз» на современном этапе и поблагодарил каждого за личный вклад в развитие газовой отрасли Витебской области. Затем всех ждало знакомство с обновленной службой внутренних газопроводов и внутридомового газового оборудования, абонентской службой ПУ «Витебскгаз», а также с Городокским РГС. Познакомились ветераны и с комфортными условиями отдыха детей в ДООЦ «Дружба».

Встречи, экскурсии, живое общение и поздравление наших ветеранов труда в преддверии праздника прошли во всех филиалах. Почтение к старшим – обязательное условие существования любого здорового общества. День пожилого человека — праздник чистый и светлый, праздник наших родителей, бабушек и дедушек, день, когда мы отдаем им свою любовь, уважение и признательность.



Праздники

Неделя Родительской любви

В октябре каждого года, когда осенние листья расцветают в золотые и красные оттенки, в УП «Витебскоблгаз» происходит нечто волшебное. Эти дни, наполненные любовью, семейным теплом и признательностью, объединяют нас в уважении к тем, кто называет нас своими детьми и родителями.

Это - Неделя Родительской Любви. 13 октября 2023 года стал днем, посвященный женщинам-матерям. Утром, в каждом структурном подразделении их встречал профактив, где звучали искренние поздравления и на всех лицах царили улыбки. Каждый мог отправить маме красочную открытку, присоединившись к республиканской профсоюзной акции «Поздравим маму вместе».

В аппарате управления состоялось торжественное мероприятие, на котором генеральный директор предприятия Александр Васильевич Бранцевич, поздравил женщин-матерей с Днем матери и вручил подарки многодетным мамам от общественного объединения «Белая Русь», а также от первичной профсоюзной организации аппарата управления.

Празднования проходили во всех структурных подразделениях, где звучали трогательные стихи и песни, посвященные мамам, а коллеги-мужчины вручали женщинам подарки и цветы. Творческий актив предприятия продемонстрировал ролики с песнями о матерях и историями о «Совершенных в декретном» мамах.

20 октября 2023 года - день, когда во всех структурных подразделениях отцов и дедушек тепло поздравляли с праздником, Днем отца. Многодетные отцы, воспитывающие детей школьного возраста, получили памятные подарки от первичной профсоюзной организации аппарата управления предприятия.

День отца в Беларуси — это замечательный праздник, который помогает сохранять уважение и важности к отцам их роли в жизни семьи и общества. Праздничные мероприятия прошли в каждом филиале. В аппарате управления были подведены итоги Instagram- челленджа «Папа всегда рядом».

Благодаря таким праздникам и мероприятиям формируется уважение к истинным ценностям: семье, материнскому теплу, отцовской поддержке и родительской заботе. Мы желаем всем отцам и матерям здоровья, процветания и счастливой судьбы для их детей.



Спорт

Республиканский турнир по волейболу состоялся!



С 6 по 8 октября в г. Молодечно и на базе ОЦ «Алеся» проходил VII Республиканский турнир по волейболу среди работников организаций энергетики, газовой и топливной промышленности. Турнир был посвящен Году мира и созидания, а также проводился в год 70-летия Профсоюза Белэнерготопгаз.

В соревнованиях участвовали 15 мужских и 8 женских команд. Победители турнира среди мужчин

1. Газпром Трансгаз Беларусь.
2. УП «Могилевоблгаз».
3. УП «Витебскоблгаз».

А среди женщин результаты выглядят следующим образом:

1. Газпром Трансгаз Беларусь.
2. УП «Витебскоблгаз».
3. УП «Могилевоблгаз».

Судейская бригада выделила лучших игроков в каждом амплуа.

Лучшим игроком турнира среди женщин стала Малевич Александра (ПУ «Витебскгаз»), а лучшим нападающим турнира среди мужчин стал Копылов Кирилл (ПУ «Витебскгаз»). Это событие стало не только поводом для спортивных достижений, но и моментом дружбы и созидания. Поздравляем наших работников с заслуженными наградами, желаем им дальнейших успехов в спорте и жизни, а также благодарим организаторов за



Общественная жизнь

Работа и отдых неразрывны

По инициативе объединенной профсоюзной организации и при поддержке руководства предприятия 7 октября организована экскурсионная поездка для работников предприятия-членов профсоюза на Линию Сталина.

Группа туристов во главе с генеральным директором предприятия Бранцевичем А.В. ознакомилась с экспозицией военной техники, оборонительными

сооружениями, артиллерийским полукапониром, услышала рассказ о мужественных защитниках Родины времен Великой Отечественной войны, который никого не оставил равнодушным. Также состоялась познавательная обзорная экскурсия по городу Молодечно. Такие экскурсии важны для того, чтобы сохранять память о героических страницах истории Отечества.



14-15 октября для работников ПУ «Чашникигаз» организована экскурсия «Великий Брест».

В первый день коллеги посетили парк Диприз. Контактные животные, колоритные строения, живая природа — все это создает ни с чем не сравнимую атмосферу.

Коллектив посетил мемориальный комплекс «Брестская крепость-герой» — символ героического сопротивления и выдающегося мужества её защитников. Это место необходимо увидеть каждому, чтобы помнить и не

забывать трагические страницы нашей истории.

Во второй день состоялась познавательная экскурсия во дворец Пусловских в Коссово. За сказочный образ и роскошь его называли «рыцарской грезой». Дворец стоит на возвышенности - с нее открываются завораживающие панорамы окрестностей.

Поездка получилась познавательной, интересной и объединяющей. Благодарим руководство и профком УП «Витебскоблгаз» за помощь в организации экскурсии.

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРОВ ОКТЯБРЯ!

с 50-летием!

Кривенко Елену Николаевну
уборщика помещений ПУ «Витебскгаз»
Машнич Вячеслава Станиславовича
водителя автомобиля ПУ «Витебскторф»

Малинову Анну Федоровну
портного ПУ «Метан»

Москаленко Анну Викторовну
приемщика заказов ПУ «Витебскгаз»

Фролова Якова Александровича
водителя автомобиля ПУ «Витебскгаз»

с 55-летием!

Солодкову Анну Васильевну
портного ПУ «Метан»

Шкленник Элли Людвиговну
ведущего бухгалтера УП «Витебскоблгаз»

с 60-летием!

Кузнецова Павла Викторовича
водителя автомобиля ПУ «Витебскгаз»

Лабоцкого Николая Николаевича
водителя автомобиля ПУ «Витебскгаз»



Редакционная комиссия:

генеральный директор Бранцевич А.В.
заместитель генерального директора по идеологической работе и социальным вопросам Волкова С.А.
председатель объединенного профкома предприятия Шишкевич Л.В.
первый заместитель генерального директора - главный инженер Коробков А.А.
заместитель генерального директора по капитальному строительству Свириденко С.В.
заместитель генерального директора по экономике Скворцов В.В.
заместитель генерального директора по промышленному и сельскохозяйственному производству Почепко К.А.
заместитель генерального директора по безопасности, режиму и кадрам Кунцевич В.Ф.
директор ПУ «АйТиГаз» - заместитель генерального директора - Васильев В.Ю.

ГАЗОВИК ПРИДВИНСКОГО КРАЯ

Выходит ежемесячно. Распространяется бесплатно

Учредитель газеты: УП «Витебскоблгаз»

Наш адрес: ул Правды, 36, г. Витебск, 210029, телефон: (0212) 49-36-10, 47-45-40, сайт: gas.by
Газета отпечатана в УПП «Витебская областная типография» с электронных носителей редакции.